

## **ОТЗЫВ**

**об автореферате диссертации Алексея Юрьевича Асанова  
«Урбанонимия города Тамбова в лингвокогнитивном аспекте»**

**(Тамбов, 2015),**

**представленной на соискание учёной степени**

**кандидата филологических наук**

**по специальности 10.02.01 – «Русский язык»**

**(Тамбов, 2015. – 22 с.)**

Выполненное Асановым Алексеем Юрьевичем диссертационное исследование в русле когнитивной ономастики представляется актуальным, поскольку в нём проявляются такая характерная черта современной лингвистической парадигмы, как интеграция когнитивной и социокультурной областей знания.

Исследование соискателя характеризуется многоаспектностью: выявляются способы концептуализации урбанонимов, когнитивные модели и средства вербализации топонимического пространства города Тамбова, влияющие на функционирование внутригородских названий.

Знакомство с авторефератом кандидатской диссертации Алексея Юрьевича позволяет утверждать, что его автор не только использовал большой арсенал языковедческой методологии (исследование проводилось с помощью метода семантического, этимологического, морфемного, словообразовательного анализа и лингвокультурного комментирования), но, прибегая к концептуальному анализу, убедительно доказал мысль о существовании органической связи урбанонимической системы и топонимической картины мира с историческими и социокультурными особенностями тамбовцев, ценностями региональной языковой личности.

Подвергая урбанонимы когнитивному анализу, автор диссертационного сочинения опирается на принципы системности, функционализма и антропоцентризма, что, безусловно, позволяет исследователю установить, что языковые единицы репрезентируют индивидуальное и коллективное через систему тамбовских топонимов (АКД, с. 10), устанавливая неразрывную связь с культурой народа (АКД, с. 6-7).

Исследование зиждется на богатой фактической (энциклопедической и лексикографической) основе – базе реестра адресов города Тамбова, документах историко-краеведческого музея, данных областного архива; результатах анкетирования школьников; урбанонимической картотеки неофициальных микротопонимов, насчитывающей около 600 единиц, которые были собраны автором диссертации.

Автор автореферата демонстрирует хорошее знание научной литературы, свободное владение терминологией.

В связи с лаконичностью жанра автореферата некоторые позиции требуют пояснения:

- Какова специфика объектно-процессуального способа концептуализации, в чем его отличие от других смешанных способов (АКД, с. 19)?

- Существует ли закономерность функционирования микропонимов в разных микросоциумах?

- Возможно проследить частность номинации при появлении дублетов?

Представляется, что основные положения диссертации получили в автореферате своё раскрытие, что даёт основание считать диссертационное сочинение Алексея Юрьевича самостоятельным, выполненным на достаточном языковом материале исследованием с убедительными выводами и имеющими несомненную теоретическую и практическую значимость результатами.

Диссертация «Урбанонимия города Тамбова в лингвокогнитивном аспекте» соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней» (Утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а его автор А.Ю. Асанов заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Кандидат филологических наук,  
доцент кафедры  
общего языкознания  
Красноярского государственного педагогического  
университета им. В.П. Астафьева



Н.А. Бурмакина

27.08.2015

660049, Красноярск, ул. Конституции СССР, д. 23, кв. 122

8-391-227-82-71

[dorogaya.darina2013@yandex.ru](mailto:dorogaya.darina2013@yandex.ru)

